

会 議 録

- 1 附属機関の会議の名称
水戸市見和市民センター運営審議会
- 2 開催日時
平成27年5月29日（金） 午後4時から午後5時20分まで
- 3 開催場所
水戸市見和市民センター コミュニティルーム
- 4 出席した者の氏名
 - (1) 委員
岩間 秀男, 小池 貞, 平塚 美智子, 大谷 倫子, 三根 玲子
 - (2) 執行機関
國井 敦男, 辰見 久美
 - (3) その他
- 5 議題及び公開・非公開の別
 - (1) 平成26年度事業報告について (公開)
 - (2) 平成26年度市民センター利用状況について (公開)
 - (3) 平成27年度水戸市民センター運営方針及び重点目標について (公開)
 - (4) 平成27年度事業計画について (公開)
 - (5) 平成27年度定期講座開設状況について (公開)
 - (6) その他 (公開)
- 6 非公開の理由
- 7 傍聴人の数（公開した場合に限る）
0人
- 8 会議資料の名称
平成27年度第1回水戸市見和市民センター運営審議会

9 発言の内容

執行機関 　　ただ今から、「平成 27 年度第 1 回水戸市見和市民センター運営
審議会」を開会いたします。

　　始めに、____会長から御挨拶を頂きます。

____会長 　　―――挨拶―――

執行機関 　　ありがとうございました。それでは早速、議事に入りたいと思
います。水戸市市民センター条例第 12 条 1 項により____会長に議長
をお願いします。

____会長 　　議事（1）について、執行機関より説明をお願いします。

執行機関 　　（資料に基づき議事（1）平成 26 年度事業報告について①主催
事業、及び関連事業報告について説明）

____会長 　　次に、議事（2）平成 26 年度市民センター利用状況について執
行機関より説明をお願いいたします。

執行機関 　　（資料に基づき、議事（2）平成 26 年度市民センター利用状況
について報告）

　　冒頭、____会長の方からお話がありましたとおり昨年 7 月 1 日
から新市民センターがオープンし、昨年と比べると 3 倍近く利用
者が増えております。ロビー利用は貸出設定していませんのでカ
ウントしていません。

____委員 　　1 件質問いいですか。他の市民センターでロビーの利用を報告
しているところはありますか。

執行機関 　　ロビーは基本的に貸出しの部屋ではないため、件数としては計上
していないと思われます。

____委員 　　部屋の利用ではありませんが、電送の利用者はどうですか。

執行機関 　　市内でトップクラスの利用率です。

____会長 　　ロビー及び電送利用者の両方をカウントすると数字がもっと高
くなるのですね。

利用人数についてはよろしいでしょうか。では続きまして議事（3）について、執行機関より説明をお願いいたします。

執行機関 （資料に基づき、議事（3）平成27年度水戸市民センター運営方針及び重点目標について説明）

____会長 本資料のとおり、できるだけ市民センターを中心とした地域コミュニティ活動づくりを行ってこれということですが、この地区はまだプランを作成していません。今年若しくは来年くらいまでにはコミュニティプランを作成したいと思っています。では次に議事（4）について、執行機関より説明をお願いいたします。

執行機関 （資料に基づき議事（4）平成27年度 事業計画及び関連事業についての説明）

日吉寿大学につきましては、震災後開催していませんでしたが、現在、地高連の会長とも打合せをしながら今年度は3回の講話を計画しております。

7月に花壇コンクールがありますが、参加団体が減っております。去年は57の自治会町内会から2つの参加がありましたが、今年は管理ができないと辞退の申出があり、参加希望の自治会町内会はありませんでした。もし委員の中で花壇をやりたいなどのお話があった場合は、是非当センターに御連絡いただければ幸いです。

10月に市民運動会がありますが、梅が丘小学校体育館の耐震工事があることから、雨天の場合体育館が使用できない状況にあります。雨天決行ということで行えたのですが体育館が使えないということですので、やるかやらないかの判断が非常に難しいということで、実行委員会でいろいろ検討していきたいと思っております。

関連事業ということで、18日に市民歩く会を計画しております。去年は、スポレク部が主体となって那須塩原へ行きましたが、今年も県外に行く予定でバス3台を予約しています。今後、チラシによる募集案内を行いますのでよろしくお願いいたします。

大きな事業としまして、例年11月に「ふれあい祭り」を梅が丘小学校で実施しておりますが、今年度は体育館が使用できないことから市民センターで実施することになりました。実施内容につきましては、今後検討していくこととなりますが、規模を縮小してやらざるを得ないと思えます。1月に行う「かるた大会」も体育館が使用できなければ当センターで行う予定になっております。

____会長 質問については、最後に一括して受けたいと思えます。では、議

事（５）平成 27 年度定期講座開設状況について、説明をお願いいたします。

執行機関 （議事（５）平成 27 年度定期講座の開設状況についての説明）

教室が 5，クラブが 13 でございます。クラブは卓球が 1 つ増えました。定期講座につきましては、「こういうのを定期講座で実施したいがどうだろう。」と、飛び込みで先生自身が当センターに来るケースがあります。他にも、「着物の着付けの資格を持っているが新規で講座をやる予定はないですか。」とか、一部の方からは、「カラオケも来年度定期講座にしてもらいたい。」という声がありますが、本来の趣旨から言えば、市民センターが講師選定の上で依頼し、生徒を募るのが基本です。でも、実際は講師自身が来てしまったり、こういう先生が居るのでお願いしたいと直接言ったりしてくるケースが見受けられます。定期講座にすると年間の部屋が押さえられるメリットがあるからだと思われれます。

____委員 カラオケは、ホールじゃなければ駄目なのですか。ホールは利用状況などを見ても分かるように、常時一杯ですよ。なかなか空きはないのでしょうか。卓球も参加人数が多いですが、円滑に教室が開催できているのですか。卓球台は何台あるのですか。

執行機関 4 台あります。卓球は講師の先生が効率良く進めてくれていますので苦情などは一切ありません。

____会長 サークルのカラオケや体操等もホールを使用しているので、ホールは常に一杯な状態ですね。

____委員 市民センターのホールの利用は、夜も一杯ですか。

執行機関 夜も予約が入ります。定期講座の利用はありませんが、一般のサークルで、劇団や合唱団などが多く利用しています。

執行機関 カラオケを定期講座にする場合、影響が大きいのかなと思います。梅が丘地区の規模で、この定期講座数だと決して多くはないと思いますが、より多くのサークルが利用できるように定期講座数は現状で良いのかと考えております。

____委員 この市民センターの防音対策はどうなっておりますか？

執行機関 会議室とホールは防音構造になっておりますので、音に関する苦情は今のところありません。

____会長 では、（6）その他について何かありますか？

執行機関 配布しました別紙の「未来への都市プロジェクト水戸市第6次総合計画」ですが、市発行の「みと魁プラン」の冊子から抜粋したものです。市民センターに関連する事業ということで、まず重点事業の1つに子育て広場に関することがございます。昨年から梅が丘キッズランドを女性会の方々の全面協力で実施しております。もう一つが、災害に強い都市基盤づくりを目指すということで、当市民センターが指定避難所ということもあり写真が掲載されております。防災倉庫がございますので、物資や備品の充実化を図っております。その他施策の中で、高齢者の健康の保持増進に取り組むため様々な体操を行っておりますが、新たに元気アップステップ運動が始まります。以上が魁プランの内容です。

また、報告事項としまして、先日初めて当センターに車でいらっしゃったお客様が駐車場のフェンスに激突し、隣の民家まで壊すという事故が発生いたしました。幸い、運転手の怪我はなく、人身事故には至りませんでした。隣の民家は大きな被害を受けました。市民センター利用者に対して、改めて交通安全の周知徹底を図ろうと思います。

____委員 隣がすぐ民家ということもあるので、もっと頑丈な柵を付けるとか、何か対策を考えてほしいですね。例えば私が勤めている会社は、大きなU字溝等を置いて大きなトラックでも追突されないよう工夫しています。是非検討願います。

執行機関 部屋貸しの件について、当市民センターでは毎月1日に翌月の部屋の予約を先着順で行っていましたが、所管である市民生活課から7月1日から全ての市民センターを抽選方式に変更するよう指示がありました。

____会長 議事については以上です。

執行機関 委員の方から何かございますか？

____委員 事業評価に基づく事業の推進というところで、市民センターで様々な事業や講座などがあります。例えば市民運動会後、反省会を

行っておりますが、各部署ごとの反省や意見があったとしても、それを発表できる場がなかったように思います。講座でしたらアンケート等をとって、より良い講座が開けるよう評価のデータの発表などを、運営審議会や地区の連合会の会合の際などに発信してあげてはどうだろうと思います。各講座ごとにこんなことを企画してほしいとか意見を出してもらってコミュニケーションも取れたら良いと思います。

____委員 アンケート形式にして取りまとめるということではできると思います。運動会など、横のつながりを密とするためのコミュニケーションが足りなかったかもしれません。

____会長 そういうことも必要かもしれませんので、検討しましょう。

執行機関 以上をもちまして、「平成 27 年度第 1 回水戸市見和市民センター運営審議会」を閉会いたします。誠にありがとうございました。